

■ 民生·服務

# 高值医用耗材国采第一单将落地辽宁

## 冠脉支架价格从均价1.3万元下降至700元左右

**本报讯** 记者徐铁英报道 作为国家组织高值医用耗材集中带量采购的第一单,2021年1月1日零时起,国家组织冠脉支架集中带量采购结果将在辽宁落地执行。经过本次集中带量采购,冠脉支架价格将从均价1.3万元下降至700元左右。

“第一单”包括8家企业的10个产品。为推进高值医用耗材治理改革,国家医疗保障局会同相关部门组织全国各省份和新疆生产建设兵团形成联盟,从冠脉支架入手,首次开展国家组织高值医用耗材集中带量采购,于11

月5日产生中选结果。

本次集中带量采购的冠脉支架材质为钴铬合金或铂铬合金,采购周期为两年。相关企业积极参与本次集采,共有11家企业参与投标,我国境内注册上市的26个冠脉支架产品参加。通过竞争,产生中选产品10个,分属于山东吉威医疗制品有限公司、易生科技(北京)有限公司、上海微创医疗器械(集团)有限公司、乐普(北京)医疗器械股份有限公司、美敦力(上海)管理有限公司等8家企业。

与2019年相比,相同企业的相同产品平均降价93%,其中,国内产品平均降价92%,进口产品平均降价95%。山东吉威医疗制品有限公司中选价最低,为469元,创造了本次集采中相同企业、相同产品的最高降幅96%;万瑞飞鸿(北京)医疗器械有限公司中选价最高,为798元。

从采购结果与我省医疗机构临床使用品种比较来看,全省医疗机构临床常用的主流产品基本中选,覆盖了医疗机构意向采购量的71.71%,集采后,大部分医疗机构仍然使用原来

的产品。

我省97家医疗机构参与集采。我省医疗机构积极参与本次集采,共有97家医疗机构参与,我省有资质、可以进行支架手术的所有医院均参与了本次集采,其中,沈阳22家、大连16家。

97家医疗机构2019年载药类支架历史采购量为54492个,上报意向采购量为68054个,年采购量大于500个的有31家医疗机构,意向采购量比历史采购量增长了25%。按意向采购量计算,预计我省年节约采购经费6.92亿元。

## 大连对所有进口与内贸冷链食品开展线上委托消杀

**本报讯** 记者王荣琦报道 12

月28日,大连市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部办公室发布通知,要求对提高大连水运口岸的进口与内贸冷链食品集装箱及散货开展线上委托消杀。

通知要求,自2020年12月28日起,凡经大连口岸提离的进口与内贸冷链食品集装箱、散货的消杀信息将统一纳入进口冷链食品追溯平台进行管理。所有进口与内贸冷链食品集装箱、散货从港口码头提

出前,货主或其代理商需通过线上委托的方式向消杀处理公司提出消杀委托,委托后,消杀公司需反馈消杀结果报告单,企业可自行下载打印。

货物消杀委托信息的申报主体对所委托信息的真实性、准确性负责。对不按照规定如实进行消杀委托操作的单位和个人,将依据有关法律法规及疫情防控有关规定要求,依法进行严肃查处,并记入企业或个人征信记录。

## 沈阳地铁九号线皇姑屯站明年3月底开通

**本报讯** 记者丁冬报道 记者

12月28日获悉,目前,沈阳在建地铁线路正在有序推进,其中,二号线南延线计划于明年10月实现洞通;九号线皇姑屯站的工程建设基本完成,计划明年3月底前完成试运行。

二号线南延线于2019年8月底开工,现在6座车站中有4座车站实现主体结构封顶,3个区间的盾构已实现始发,计划明年10月份实现洞通,2023年底实现通车。皇姑屯站在九号线开通时暂时没有

开通,今年3月份进行了招标进场施工,目前,整个工程基本完工,皇姑屯站已实现试运行,计划明年3月底前完成试运行并开通。

四号线已经完成多座车站的施工,今年底实现洞通,初步计划于2023年上半年开通运行。三号线有4座车站已经实现主体开工,计划实行分期通车,西段到洪新城共22公里,计划2024年底通车;东段2025年通车;东塔机场段以及两端三区间,随着东塔机场的搬迁,实时安排开工建设。

## “维权快车道”专为农民工开通

**本报讯** 记者王卢莎报道

通过设立专项立案窗口、建立“诉前调解+快审速裁”模式、多部门联合协作等一系列服务措施,丹东市元宝区人民法院专门为农民工开设了“维权快车道”,对农民工维权类型案件做到快立、快审、快结、快执。截至12月25日,共有1330件劳动争议类纠纷驶入了元宝区人民法院的“维权快车道”。

今年以来,丹东市元宝区人民法院采取多项措施为农民工开辟“维权快车道”,让农民工少跑路。为此,元宝区人民法院设立专门立案窗口,及时审查受理拖

欠农民工工资纠纷案件。在立案大厅提供导诉服务,为追索劳动报酬的农民工提供法律咨询和立案指引,避免农民工跑冤枉路。同时,开通审理“快车”,利用“诉前调解+快审速裁”模式公正、高效处理涉农民工工资案件,推行案件繁简分流,充分发挥速裁程序和简易程序及时、简便、快捷解决纠纷的优势。元宝区人民法院还建立了联动“快车”维权机制。在积极办理拖欠农民工工资案件的同时,注重加强与劳动监察、劳动仲裁、法律援助机构等相关部门的沟通协作,严惩恶意欠薪行为。

## 盘锦空气优良天数达到300天

**本报讯** 12月28日记者从盘

锦市府获悉,截至12月21日,盘锦市空气优良天数已达到300天。其中,优天数106天,良天数194天,比去年同期上升4%,PM2.5平均浓度同比下降10%,PM10平均浓度同比下降13%,按照现行环境空气质量评价标准,创历史最好水平。

一年来,盘锦市接连开展了“双20”重点区域涉气污染源综合整治、VOCs(挥发性有机物)专项整治。

**刘长军** 本报记者 刘立杉

整治、油货车污染防治等靶向性极强的专项行动并取得可喜实效。目前,盘锦市已淘汰399蒸吨共22台燃煤锅炉,并完成了20吨以上燃煤锅炉提标改造任务,“一厂一策”治理方案得到充分落实。对全市28万余台车辆进行机动车环保检测,并切实强化27家环检机构日常监管力度,从源头上遏制了超标车辆上路污染排放现象的发生。

## 快乐冰雪世界

12月27日,在美丽的凤凰山脚下,朝阳凤凰台冰雪嘉年华精彩亮相。在银装素裹的冰雪世界中,游人们沉浸其中,感受冰雪项目带来的舒心快乐。

本报特约记者 仇一军 摄

## 我省民航高速等服务内容有新变化

### 临时封闭部分收费站 调整航站楼进出通道

**本报讯** 记者唐佳丽报道 近日,我省民航、高速等部门绷紧疫情防控这根弦,做好服务百姓出行工作。

日前,按当地疫情防控部门要求,我省高速公路上部分受疫情影响的收费站临时封闭。目前,G11鹤大高速公路十里岗收费站,G15沈海高速公路收费站在封闭。除这两处外,全省其他各收费站通行正常。

全省高速公路服务区均设置了两个隔离区(室),即营业期间,服务区全

部设置“人员隔离室”,同时,继续保持自6月23日起,在沈山线(沈阳方向)设置的“疫情重点地区防控车辆停靠区”。各服务区在设置4个测温点的同时,每天还对服务区分别进行3次全面消毒。

铁路部门对火车站也加大了排查力度,针对抵沈以及返沈人员,提出了具体要求,要求来自中高风险地区的人员要持7日内的核酸检测阴性证明才能够出站。如果从重点地区返沈人

员体温出现异常,还需要进行细致的体温复测。

12月28日,沈阳桃仙国际机场发布通知,对T3航站楼进出门开启及行李打包处作出调整。自12月28日起,T3航站楼出楼通道将开放二层5号门、7号门,以及一层4号门和6号门。航站楼出楼通道开放二层7号门和一层6号门。此外,原行李打包处由5号门调到3号门。沈阳桃仙国际机场建议乘坐南方航空、深圳航

空、春秋航空、九元航空航班的旅客,在二层5号门和一层4号门进入,乘坐其他航空公司航班的旅客在二层7号门和一层6号门进入。

此外,高速、机场、铁路等单位还提醒路人和各位旅客,要及时关注这些部门的官方微博、微博和APP等发布的官方消息,注意服务信息变化情况,同时,进入相关区域时,提前准备好辽事通健康码并配合工作人员测温。

## 大连市民同心战“疫”做“平凡英雄”

本报记者

呂麗

城市居民们的素质。”于恩爱说。

12月15日,大连突发新冠肺炎疫情。12月22日,大连市发布通告,从当日中午开始,计划用3天时间集中开展全员核酸检测。时值隆冬,低温条件下开展和接受核酸检测,难度、强度都很大。为战胜疫情,市民们将更多理解和关爱送给医务工作者,广大医务工作者也不惧疲劳,全力以赴回报家乡父老的支持。

一幕幕暖心的场景、一个个守望相助的生动故事,如冬日暖阳让这座城市更加有温度。

高新区凌水街道燕南社区核酸检测点,5小时内完成了1840人的检

测。社区组织有序、居民积极配合、医护人员检测高效,暖心画面也在连续上演:不断有热心居民自发送来热敷贴、豆浆、热水、面包……大连市友谊医院的李岩瑜、于晶被一对小姐弟的动作“暖”到了,姐弟俩做完检测后,连说几声谢谢并伸出双手做“比心”的动作,两位医护人员也赶紧“比心”,回应了孩子们的爱。

“像大狮子一样张大嘴巴。”“非常好,你太棒了!”每检测完一个孩子,大连医科大学附属第二医院的杨旭总会给他们点一个大大的赞。为适应孩子们的身高,她不断调整姿势,站着、半蹲或者跪着。“我们尽量动作轻柔、语气和缓。

冷的天,无论老少都这么配合,我们会将最好的服务带给他们。”杨旭说,像对待家人那样,会更好地消除居民们的恐惧感,用更乐观的心态抗击疫情。

无论检测点设置在广场上、帐篷内,还是在停车场,无论白天还是深夜,大连市1500余个检测点秩序井然,3天时间高效完成了637.9万人次的核酸检测。

微信朋友圈、微博、抖音平台上,大连市民文明有礼、同心抗疫的图片、视频被广泛传播,转发后,获得网友们的一致点赞:“不做局外人,每一份付出都有力量!”“尽己之力守护家乡,你们都是‘平凡英雄’!”

“讲文明树新风”公益广告

中国梦  
CHINESE DREAM



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

# 金龙飞舞 华夏得福

日前,2021辽宁自贸试验区沈阳片区及辽展跨境商品节在辽宁工业展览馆举行。商品节汇集了生活用品、日用家电、母婴用品、

生鲜水果等近万种商品,让沈阳市民在家门口就能买到心仪的进口商品。

本报记者 赵敬东 摄